

人大信息

2023 年第 1 期
(总第 45 期)

田家庵区人大常委会办公室

2023 年 2 月 1 日

目 录

工作动态

- 区人大机关党支部开展集体学习研讨活动.....1
- 吴怀旭调研指导睿欣创新科技产业园项目建设.....1
- 区人大机关党总支委员会会议召开.....1
- 区人大机关领导干部开展走访慰问脱贫户及老干部活动...1
- 王勇带队开展 2023 年春节慰问活动.....1
- 吴怀旭率队走访慰问驻村乡村振兴工作队.....1
- 区人大常委会党组中心组集体学习会议召开.....1
- 区人大常委会主任会议召开.....1

人大要闻.....2

工作动态

1月9日上午，区人大机关党支部召开集体学习会议，组织支部党员开展集中学习研讨活动。区人大常委会领导以普通党员身份参加。

1月10日上午，区人大常委会副主任吴怀旭、曹萍率区招商八队成员前往睿欣创新科技产业园调研指导项目建设。区人大常委会财经工委、淮南现代产业园负责人参加。

1月10日上午，区人大机关党总支委员会会议召开。会议开展了集体学习，听取了各支部工作汇报，研究了党建重点工作。党总支委员会委员参加。

1月中旬，区人大常委会主任王勇、二级调研员赵旭、副主任吴怀旭、朱楠、陈瑞文、曹萍及机关党员干部分别深入联系帮扶脱贫户和区人大离退休干部家中，开展春节走访慰问活动。

1月12日至17日，区人大常委会主任王勇率队开展2023年春节慰问活动。先后走访慰问了区离退休老干部、生活困难党员、优抚对象、困难职工和敬老院老人等，为他们送上党和政府的温暖及新春祝福。区领导王琦、张曙晖、吴峰、高珊珊、苏传宝参加慰问活动。区人大常委会副主任吴怀旭、朱楠、曹萍也分别随同区几大班子里领导开展春节慰问活动。

1月18日上午，区人大常委会党组副书记、副主任吴怀旭率队前往史院乡涧坝村慰问驻村乡村振兴工作队和人大选派干部。区人大常委会办公室负责人参加，史院乡主要负责人陪同。

1月31日下午，区人大常委会召开党组理论学习中心组集体学习会议。区人大常委会党组书记、主任王勇主持会议并讲话，党组副书记、副主任吴怀旭，党组成员、副主任朱楠、曹萍，党组成员吴传辉出席会议，机关党员干部参加会议。

1月31日下午，区人大常委会主任会议召开。区人大常委会主任王勇主持会议，副主任吴怀旭、朱楠、陈瑞文、曹萍出席会议，相关工委室负责人列席会议。

人大要闻

栗战书：认真学习贯彻党的二十大精神 推动新时代人大制度和人大工作完善发展

认真学习贯彻党的二十大精神、深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想交流会于2022年12月26日在京举行。全国人大常委会委员长栗战书出席会议并讲话。他强调，要认真学习贯彻党的二十大精神，在总结人大制度建设和人大工作成就经验的基础上，持续深化对学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想的认识体会，推动党的二十大精神和中央人大工作会议部署要求贯彻落实，推动新时代人大制度和人大工作完善发展。

栗战书指出，坚持党的领导是最高政治原则，必须把党的领导全面贯彻落实到人大工作各方面全过程。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，确保党中央集中统一领导贯彻体现到人大工作各方面全过程。要紧紧围绕党中央关于人大工作的决策部署、党和国家工作大局依法履职尽责，积极主动开展工作。要严格执行请示报告制度，保证一切重要工作、重大事项都在党中央领导下进行。

栗战书指出，习近平新时代中国特色社会主义思想是党和国家的指导思想，必须坚持用以统揽和指导人大工作，把学习

贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想作为必修课和基本功，不断提升做好新时代人大工作的政治站位和理论水平，以党的创新理论为引领，加强人大理论研究和宣传阐释工作，确保人大工作沿着正确方向前进。

栗战书强调，人民代表大会制度是实现我国全过程人民民主的重要制度载体，必须坚持走中国特色社会主义政治发展道路，坚持一切为了人民、一切依靠人民，密切联系人民群众，充分发挥人大在发展全过程人民民主中的重要作用，为健全人民当家作主制度体系提供法治支撑和保障。推进全面依法治国是人大及其常委会的重要职责，必须发挥好人大职能作用，完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系，推动宪法法律法规全面有效实施，推进国家各方面工作法治化，以法治方式推进国家治理体系和治理能力现代化。“四个机关”是新时代人大工作和建设的新定位新要求，必须始终把政治建设摆在首位，全面加强人大及其常委会自身建设。

全国人大常委会副委员长王晨主持交流会。

与会同志在学习交流时一致表示，要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，强化思想引领，把牢正确方向，将党的二十大精神深入贯彻落实到新时代人大工作中。

省十四届人大一次会议胜利闭幕

2023年1月17日上午,安徽省第十四届人民代表大会第一次会议圆满完成预定的各项议程,在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

会议应到代表734人,出席本次全体会议的代表723人,符合法定人数。

本次大会执行主席郑栅洁、王清宪、程丽华、丁向群、费高云、郭强、张红文、陶明伦、张祥安、李中、丁纯、方正、凌云、陈冰冰、李行进、王飞在主席台前排就座。程丽华主持大会。

大会采用无记名投票方式,依法选举产生了安徽省出席第十四届全国人民代表大会代表111名,中央提名的代表候选人蔡达峰同志当选。

大会选举郑栅洁为安徽省第十四届人民代表大会常务委员会主任,陶明伦、何树山、王翠凤、杨光荣、刘明波、韩军、魏晓明为副主任,白金明为秘书长;选举王清宪为安徽省人民政府省长,费高云、张红文、张曙光、钱三雄、任清华、单向前、孙勇为副省长;选举刘海泉为安徽省监察委员会主任;选举田云鹏为安徽省高级人民法院院长;选举陈武为安徽省人民检察院检察长,报最高人民检察院检察长提请全国人民代表大会常务委员会批准。

大会选举王飞等61位同志为安徽省第十四届人民代表大会常务委员会委员。

当主持人宣布选举结果时,会场响起热烈掌声。

新当选的省人大常委会主任、副主任、秘书长,省人民政府省长、副省长,省监察委员会主任,省高级人民法院院长集

体向宪法宣誓。郑栅洁领誓。参加宣誓的 19 位同志庄严宣誓：忠于中华人民共和国宪法，维护宪法权威，履行法定职责，忠于祖国、忠于人民，恪尽职守、廉洁奉公，接受人民监督，为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国努力奋斗！

随后，大会表决通过了安徽省第十四届人民代表大会各专门委员会组成人员名单。

大会表决通过了关于政府工作报告的决议、关于安徽省 2022 年国民经济和社会发展计划执行情况与 2023 年计划的决议、关于安徽省 2022 年预算执行情况和 2023 年预算的决议、关于安徽省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于安徽省高级人民法院工作报告的决议、关于安徽省人民检察院工作报告的决议。

省委书记、省人大常委会主任郑栅洁在闭幕会上讲话。郑栅洁说，省十四届人大一次会议，在全体代表和与会同志共同努力下，圆满完成了各项议程，即将胜利闭幕。这是一次衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的大会，是一次锐意进取、奋勇争先的大会，是一次凝心聚力、团结奋斗的大会。

郑栅洁指出，会议审议通过各项报告，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入落实党中央决策部署和省委工作要求，凝聚了全体代表的智慧，反映了全省人民的意愿。会议依法完成各项选举任务，展现了风清气正的良好政治生态。大会选举我继续担任省人大常委会主任，这是习近平总书记和党中央的重托，也是各位代表和全省人民的信任。我一定牢记初心使命，自觉接受监督，忠诚履职、勤勉工作，同全体代表和全省人民一起，共同把安徽各项事业推上一个新台阶。

郑栅洁强调，回首过去五年，是安徽发展史上极不平凡的五年，也是全省人大工作取得重要进展的五年。全省各级人大及其常委会认真贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，坚持把党的领导贯穿人大工作始终，践行全过程人民民主，发挥人大制度优势，担当人大职责使命，依法护航事业发展，推动安徽人大工作开创新局面。

郑栅洁指出，党的二十大擘画了全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，吹响了新时代新征程的奋进号角。我们要永葆对党忠诚的品格，始终把“两个确立”“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩，有坚守的信念，有坚定的立场，有坚决的行动，做到发自内心、表里如一、言行一致，紧跟总书记、奋进新征程、建功新时代。要增强奋勇争先的斗志，强化慢进是退、不进更是退的紧迫感，坚定不移抓创新，集中精力抓产业，千方百计抓投资，持之以恒抓乡村振兴，奋力推动安徽高质量跨越发展。要激发敢闯敢试的锐气，推动改革步伐走深走实、开放大门越开越大、营商环境更好更优，让安徽成为更多人才、企业、资本的优选地、首选项。要涵养一心为民的情怀，坚持以人民为中心的发展思想，深入实施暖民心行动，着力解决就业、教育、医疗、养老、生育托育、社会保障、生态环境等群众急难愁盼问题，不断实现人民对美好生活的向往。要砥砺攻坚克难的韧劲，持续深化“一改两为”，力戒形式主义、官僚主义，锚定“干”的决心、保持“拼”的劲头、下足“实”的功夫，构建清单化、闭环式落实机制，让愿担当、敢担当、善担当蔚然成风。

郑栅洁强调，人民代表大会制度是我国根本政治制度。全省各级党委要完善和落实党领导人人大工作的制度机制，支持和

保证人大依法履职、开展工作。各级人大及其常委会要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，更好把人大制度优势转化为治理效能。“一府一委两院”要自觉接受人大监督，确保行政权、监察权、审判权、检察权依法正确行使。各级人大代表要模范遵守宪法法律，提高依法履职能力，持续深入开展“聚民意、惠民生”行动，为实现本次大会确定的目标任务贡献智慧和力量。

郑栅洁强调，让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，全面贯彻落实党的二十大精神，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，奋力谱写现代化美好安徽建设新篇章！

送：区人大常委会主任、副主任，区委办公室、区政府办公室、区政协办公室、区监察委办公室、区人民法院办公室、区人民检察院办公室。
发：区人大常委会各工委、室，各乡镇人大，街道人大工作委员会。
